

¡Republicanos, alerta!

No cejan en su empeño las fuerzas contrarias, no perdonan un movimiento los elementos de la C. E. D. A. para el asalto de la fortaleza republicana. Nos encontramos en momentos críticos. El mes de abril que fué el del glorioso alborar de la República, puede ser doblemente glorioso si la República es recobrada por los republicanos.

Es muy posible que en los momentos presentes, la separación de los republicanos de izquierda —podríamos decir de los netos republicanos— sea más táctica que efectiva. Por ello es conveniente que las masas no se encuentren en absoluto desorientadas y mucho menos ganadas por la depresión que supone desconocer el rumbo a seguir.

La fatal experiencia que el señor Lerroux ha tratado de realizar para sumar a la República los inconfesos elementos derechistas que acatan la jefatura del señor Gil Robles, no ha podido ser más fatal. Toda la historia de republicanismos del viejo caudillo radical ha quedado hecha jirones. La táctica jesuítica de desacreditar la República desacreditando a sus hombres, sigue la trayectoria que los altos inspiradores de Acción Social marcan al cateórico de la Universidad salmantina.

El viejo republicano que dijese aquello de «para crear la escuela hay que derribar la iglesia o siquiera cerrarla» se dejó ganar por el halago de las caducas clases conservadoras, que se dieron prisa a formar en sus filas republicanas, en las que eran admitidos sin cuarentena y sin lazareto en que fuesen reconocidas sus intenciones. Tal falta de amnesia política, consiguió hacer presa. El partido radical se convirtió en la antesala de la caverna.

Jamás pudimos presenciar con tanto dolor el caso de que para atraer a los enemigos, se hubiese de ahuyentar a los amigos del régimen. De semejante actuación se pudo decir con razón, existe una huelga de republicanos que es la más grave que puede sufrir la República.

Plenamente desacreditado ante la opinión republicana el que fué caudillo del radicalismo español, no contando ya para los elementos jesuíticos que el Vaticano inspira, el predicamento republicano de Lerroux, los tiros se dirigen a otro sector. Se piensa en Maura. Ahora bien; Maura, abrochándose el botón de la americana, sacó adose los puños en su gesto peculiar y nervioso habló en la Cámara para que se escuchase en otras cámaras sus contestaciones a las sugerencias que se le hacían. Pero se insiste afanosamente en tratar la vanidad del jefe de los conservadores de la República. Se insiste en el deseo de destruir la derecha auténtica del republicanismo, como se destruyó la zona centro del régimen, en el que todos considerábamos situado a Lerroux.

Las masas republicanas —¡alerta!— no deben perder ni un solo movimiento de lo que ha de acontecer. Consigna, para salvar el régimen; que cada militante vigile a su compañero.

El día primero de abril puede y debe ser el comienzo de la batalla de nuestro Marne, para reconquistar la República. Debe ser, y será, el primer domingo abrilero, la fundición de todos los republicanos en el único ideal, de todos unidos y, con santo y seña que nos distinga «Por España y por la República» caminad unidos a la conquista del poder para salvar a España y a la libertad y para hacer respetar la Constitución, esa Constitución que según un diputado tradicionalista a ellos no les interesa que se viole o no, pero que a los republicanos sí nos interesa que sea respetada.

El primer domingo abrilero y en Sevilla, puede comenzar el período de la reconquista republicana, que una mala maniobra, una torpe maquinación del señor Lerroux por atraerse las derechas del régimen, hizo que se perdiese el 19 de noviembre de 1933, en las impuras bodas electorales que celebraron los radicales con los elementos de la C. E. D. A. y que más tarde, se confirmaron con los no menos impúdicos contubernos con los financieros de la C. H. A. D. E.

Si de Sevilla no hacemos la Covadonga republicana, puede ser el Escorial el Guadalete en que se hunda para siempre el concepto de libertad y democracia en España.

Mariano CABRILJA

Pequeñas vulgarizaciones —o— ¿Son mortales las heridas en el corazón?

La opinión general, aún entre los mismos médicos es de que toda herida en el corazón ocasiona la muerte rápida del que la ha sufrido; sin embargo, hay hechos que demuestran concretamente que ello no es exacto en la totalidad de los casos.

Así, por ejemplo, el célebre doctor Launay, a principios de siglo, curó en París a un hombre que tenía el corazón atravesado por una bala, y hubo un soldado que también recibió un balazo en pleno corazón y sobrevivió durante muchos años a la increíble herida por el hecho de

que el proyectil se le alojó en uno de los ventrículos, donde se enquistó.

Este corazón se conserva en el Museo de Duputren, junto a otro que perteneció a una persona que estaba encerrada en el manicomio de Bicetre y que, impulsada por la monomanía suicida, se introdujo una varilla de metal en el pecho, no pudiendo sacársela, porque cuando se acudió en su auxilio aquella se había introducido totalmente en su corazón y como la operación se consideraba peligrosísima, nadie se atrevió a reutilizarla, viviendo el loco en estas condiciones nada menos que diez y ocho años.

También el médico francés Fontan logró salvar la vida de un soldado que tenía el ventrículo izquierdo atravesado por

Fanfarronadas

«El señor Gil Robles, después de atacar duramente al Gobierno, dice que las derechas llegarán a apoderarse del Poder porque negárselo sería un golpe de Estado.»

Decía Zahonero, periodista de las derechas, en su charla chocarrera, que los ricos y capitalistas españoles católicos, apostólicos, romanos, «se dignaban tratar a Dios», y que iban a nuestros templos, no a llorar sus culpas, sino a hacer ostentación de su poderío y grandeza como para querer humillar al Señor de cielos y tierra.

La soberbia y fanfarronería de nuestras derechas españolas, han dado asunto y tema al sainete, a la crónica, a la novela.

Las derechas españolas, católicas, apostólicas, romanas, han sido una cantera, un filón de oro puesto en las manos de nuestros insignes comediógrafos y egregios novelistas.

«Todos esos niños y niñas «bien» que desfilan por las novelas de Pedro Mata, de Insúa y de Ferrández Flores — me decía un sabio agustino — han salido de los colegios de los jesuitas y de las monjas del Sacre Coeur.»

¡Admirable educación cristiana! ¡Valiente progreso moral el de las juventudes católicas de hoy día que se amparan a la sombra de Jesucristo!

Durante años han sido estos niños y estas niñas «bien» los mangoneadores de España. Sus papás eran diputados o senadores; sus abuelos fueron los grandes ricachones, porque se habían apoderado, en los tiempos de la desamortización, por cuatro cuartos, de los bienes de la iglesia y de los montes comunales.

¿Es al lado de estas gentes donde se ha colocado el caudillo católico Gil Robles?

Lo vemos y no lo creemos.

¿Qué penitencia han hecho estas derechas españolas, alevosas, alivas, despotas, soberbias, desentendidas de la cuestión social inminente en España, para que, de la noche a la mañana, en un abrir y cerrar de ojos se les confíe de nuevo el Poder? ¿Han purgado acaso, sus enormes crímenes e injusticias? ¿Están ya limpias de toda culpa?

Por que lo que se ha visto en España, en estos últimos años ha sido el dedo de Dios que ha escrito, con caracteres indelebles, la sentencia de muerte de los que se declan sus amigos.

¿Cómo se atreve el señor Gil Robles a decir en público que ellos, los católicos, van a dar un

golpe de estado, cuando en los siglos anteriores han tenido al pueblo en sus manos y a tiros lo han ahuyentado de la iglesia?

Las menadas de Gil Robles son artipopulares. Cuentan, sí, con el voto de todas las monjas de clausura; con el sufragio de los ancianos y ancianas de los asilos; con el apoyo de la clerecía y de las gentes opulentas; pero ¿qué es todo esto ante las muchedumbres descontentas y hastiadas de política durante más de un siglo?

¡Fanfarronerías! ¡Ansias vivas de mandel! ¡Soberbia y no humildad! ¡Imposición a la voluntad divina que ha determinado que las derechas españolas no han de resurgir mientras no se cubran de cenizas y el cilicio y la disciplina sean su pan cotidiano!

¿Acaso el señor Gil Robles y los grandes potentados van a mandar en Dios?

Con el dinero, como decía Juan Ruiz, se abren todas las puertas y se allanan todas las dificultades; pero el predominio de la idea, el avance de la idea, no pueden detenerlo las levas de Gil Robles.

Los hambrientos, que son legión en Europa, con menos religión que los potros, avanzan, como un ejército concertado, sobre todos los países del mundo.

Van contra los explotadores, contra los capitalistas, contra los grandes terratenientes. No le preguntan a nadie, en frase elocuentísima de Van Trich—si es cristiano o circunciso. Ellos, los hambrientos, una vez que han gustado, como los tigres, la sangre humana, se han aficionado a ella.

Los vejados y oprimidos de todas las épocas, han probado— escribía el sociólogo Belga a los ricos—vuestras comodidades y deleites. ¿Cómo ahora, tan avanzada la noche, queréis venir a remediar el mal?

Las derechas españolas, por sus grandes escándalos y por no haber regido las doctrinas evangélicas, están desprestigiadas ante los ojos de las muchedumbres.

Fanfarronadas, bizarrías de lenguaje, son las palabras del señor Gil Robles en Salamanca.

Juan GARCIA MORALES
(Presbítero)

Los curas en candelero

Nada se puede, dado el plan enfático de los que hoy rigen la República, con los curitas rurales.

Con su no mermada influencia, consiguieron el ataque a fondo que representó la contienda electoral del pasado noviembre.

La CEDA, que no había hecho en ninguno de sus componentes acto de acatamiento al régimen,

una puñalada. Anestesió al paciente y le cosió la herida, y aunque se le presentó poco después una pleuresía y otra enfermedad que le produjo inflamación de las venas del pie izquierdo consiguió sacarle adelante. Asimismo, en cierto hospital inglés, a la hija de un destacado miembro de la Policía le fué apreciada, por medio de los rayos X—, una aguja muy larga alojada en el corazón, que en arriesgada operación le pudo ser extraída sin que se resintiera su salud en los sucesivos.

contrajo con los curas el compromiso que ahora se trata de obtener de las Cortes, de reconocerles haberes pasivos. Pero, los sacerdotes por su parte, ya procuran saltarse la Constitución a su antojo.

Sin duda, creyéndose en posesión de derechos adquiridos, el párroco de Montenegro de Cameros sigue dando lecciones de enseñanza a niños y jóvenes de ambos sexos. El Consejo Local de P. imera enseñanza de este pueblo, hizo denuncia a las Autoridades provinciales de las actividades pedagógicas del señor cura de Montenegro de Cameros, y se sigue esperando el fallo prohibitivo.

Según nuestro comunicante, la Inspección y el Consejo provincial han hecho lo posible por que se cumpla la Ley que ordena la clausura de todo Colegio no dirigido por Titular.

Parece ser que el sacerdote de Montenegro de Cameros dice que sus actividades de enseñanza tan solo se relacionan con la de la Religión y Música; pero nuestro comunicante asegura que se le puede probar al ensotado que da lecciones de Escritura y Aritmética.

Además, tenemos entendido

La danzarina de betún

Nos llegan nuevas de Josefina Baker. Una tarjeta de Alejandría donde nos dice exultante: «Maravilloso país este, amigo mío. Mis danzas encantadas. Un crítico me ha llamado la druidesa negra de los bosques. Me cae bien este remoquete, aunque reconozco que es un poco largo. Me acuerdo mucho de España y de su sol. Espero volver pronto...»

Salud, Josefina. También por aquí nos gustaría volver a admirar tu carne negra y loca. ¿Os acordáis de la escéntrica mujer, impúdica, primitiva y genial? Llegó hace unos años a Madrid cargada con todos los laureles de una leyenda espantable y traviesa. Viena y Berlín habían hecho el signo de la cruz ante aquel diablito de piel cobiza, habíanla conminado con las más severas sanciones si persistía en lucir sus carnes en los tablajillos del Imperio, y ella, acurrucada y tímida como una gata, traspasó las fronteras de los pueblos inhóspitos y se volvió a París, a su París que, inatadizo y galante, forjara un día el collar esplendente de su fama.

¡París, siempre París!... París por aquel entonces se rindió a esta faunesa como un viejo alegre, dionisiaco y jovial. Aquella pura gracia helénica que descubriera Rubén en la batahola del boulevard, halla placer y regalo exaltando el arte hiperestésico y loco de esta criatura, que no cometió otra falta que traer a las viejas ciudades europeas, podridas de refinamiento o historia, el prodigioso dislocamiento de su cuerpo, en la gloria ardiente y mítica de una danza genial y arbitraria.

París admira y comprende el arte indefinible de la Baker antes que nadie. Ve en ella el animalejo adorable, simple y puro, sin mezcla de complejidad alguna, y encantado de su hallazgo, lo alza sobre su cabeza y se lo muestra al mundo como algo precioso y superlativamente original.

¡Buen servicio rinde lutecia a Josefina Baker! Desde el Moulin Rouge, donde se enciende su fama, irradiará a los cinco continentes la luz de su prestigio, hecho de escándalo y amasado de abominaciones ingenuas...

No importa. Ello contribuirá justamente a que las sociedades más morigeradas rabien por conocer a este pecado mortal con cinculo de plátanos, para curarse de una vez del irresistible deseo de lo prohibido. Y pregonar luego con cierto desencanto que el diablito no venía ciertamente entre sus abalorios delirantes. Así llegó también la Baker a Madrid con las teas encendidas de su leyenda, y el buen burgués celibero salió a recibir a la endemoniada con un cuartito de azufre y un gran deseo de estrechar su mano fresca y líbrica.

—o—

Alta, flaca, agiísimas, airosa de cuerpo e insuervablemente sim, ática. Así es la Baker. La simpatía hecha de bronce viejo; tanegra viva animada de gracias pueriles; ser andrógino terriblemente seductor; una cara fea, luminosamente fea, coronando un cuerpo elástico y felino capaz de todos los disparates y epilepsias. ¡Qué bien se vio Pierre Regnier cuando escribía de ella esto que veis a leer! «¿Es un hombre o una mujer? Tiene los labios pintados de negro; su piel tiene la tonalidad del plátano; sus cortos cabellos se aplastan contra su cabeza como si la eubriesen con caviar; su voz es sobreaguda; un temblor constante la agita; su cuerpo se retuerce como el de una serpiente y los sonos de la orquesta parecen surgir de la extraña criatura.

Gesticula; tuerce la vista; hincha las mejillas; se desarticula; abre ampliamente las piernas y al fin se marcha a cuatro patas con las piernas rígidas y el trasero más alto que la cabeza como una jirafa joven. ¿Es horrible o encantadora? ¿Negra o blanca? ¿Posee una cabellera natural o es que se ha pintado el cráneo de betún? Nadie tiene tiempo para percatarse de ello. Viene como se vá, rápida, con aire de «one-step». No es una mujer ni una bailarina. Es algo terrible, sugestivo y diabólico que ya no olvidaremos nunca porque en ella está la malicia y la gracia del muado».

—o—

Josefina, admirable Josefina, diablesa cien por cien, ráfaga negra y caliente que nos llegas de las Américas para perturbar y escandalizar un poco la vieja Europa ganosa siempre, en su mesura y circunspección de criaturas como tú, mitad ángeles negros y mitad bestia de los bosques, simple y protéica, simbólica e indefinible. Yo te saludo desde este rincón español que tú tanto adoras y, entre las brumas del recuerdo, sigues danzando ante mis ojos con cuyo círculo frutal, un grito de hembra en tu boca, inacabable un temblor magnífico en tu carne de terracota donde finge la luz pavanes brillantes y opacidades de metal.

Vuelve a España, sirena de la danza negra, sirena de la danza líbrica, jirafa grotesca, tres veces maldita, y vierte tu veneno sobre nosotros para hacernos más fuertes en la condenación de tu gracia ática.

Pedro MASSA

(Prohibida la reproducción)

que el Párroco intrusista en la Enseñanza, trata de acreditar sus condiciones pedagógicas propalando que sus discípulos que apenas si en la Escuela Nacional saben dividir, con él aprenden a cubicar y números primos. Semejantes disparates pedagógicos van en contra del

crédito de la Escuela Nacional. Nosotros esperamos del señor Gobernador que se haga eco de esta queja y mande clausurar la escuela privada, o de lo contrario que el Estado, evitándose gastos, cierre las que sirven los dos Maestros en ejercicio en Montenegro de Cameros,

En una cuartilla

AL ENCUENTRO

Mi suspicacia es terrible; pero más terrible que mi suspicacia, es la inocencia de Agrófilo.

Quiero dejar que concluya —si puede— las objeciones a mi visión humana de los sucesos de Viena y de toda América que motivaron la cruel y sangrienta represión del enano Dollfuss. Pero en tanto que esto ocurre, me interesa demostrar a los que siguen estas campañas y escuchan y leen los improperios que se lanzan contra el zardo, desde las celdas conventuales el cuadro de nos dice: La insidia como arma periodística y la falsedad como manto que cubre las bajas pasiones, han sido los medios de que se han valido y valen las «comprehensivas» izquierdas.

Pues bien, contra mi visión de los acontecimientos de Austria, inspirados por Roma, según toda la prensa mundial y que confirma la propia prensa de derechas y mucho más los tratados comerciales y políticos de Austria, Hungría e Italia, con privadas entrevistas del enano sanguinario con su Santidad, se lanzó con unas cartas a un Hugenote una máscara que resulta «Timandra». Ese tal «Timandra», despectivo, incorrecto, cruel, con su pluma contra mi persona, me llamaba escritor y muchas frases de índole injuriosa, pero que herían más al que las empleaba que a aquel contra quien se lanzaban. Coincidían como de la misma pluma y del mismo rencor, estos insultos de «Timandra» con los de «Buscón».

Por lo que sea deja Timandra, el mascarita que se firma «Timandra» de meterse con «Hugo» y aparece Agrófilo más suave, más sociable, más educado y se expresa así: «Dice nuestro contricante que no es espíritu cristiano atacar las casas y jardines...»

«Pero señor mío, cuándo he tenido yo controversia entablada con Agrófilo, respecto a los sucesos de Viena?»

La inocencia de Agrófilo — job imitador del Seráfico! — ¡claro que tan sólo por el hábito franciscano! — nos dice perfectamente que Agrófilo Timandra, Buscón y seguramente El Pedagogo son la misma persona.

¡Y poder de la humildad! Dios era tan solo trino: Padre, Hijo y Espíritu Santo. Timoteo es más Buscón, El Pedagogo, Timandra y Agrófilo. No recuerdas Timoteo, alguna máscara más de Aranzazu?

HUGO

Madrid, castillo tamoso...

«A B C» - DIOS

El Consejo de Administración de la sociedad «Prensa Española» ha obsequiado con un banquete a los distinguidos caballeros que sustituyeron a operarios y vendedores de «A B C» durante la pasada huelga.

Por la referencia que de la comida dá el órgano tro á qui co, transcurrió el ágape, sin duda succulento, dentro del ambiente más cordial. No fué sin embargo como los maliciosos pudieran creer, un acto de solidaridad realizado por una casta privilegiada, ya que con ella compartieron el pan y la sal algunos menestrales, algunos obreros. Después de los discursos de los señoritos, uno de aquellos artesanos aseguró «que él no sabía pronunciar discursos, pero que tenía que mostrar su alegría porque «A B C», con su conducta, había dado un formidable palo a la Casa del Pueblo.

Momentos antes, el duque —sin ex: el duque—, de Hornachuelos, se había levantado charadístico y elocuente para señalar cómo don Torcuato Luca de Tena «eligió tres iniciales del abecedario para su periódico, que encierran un valor inestimable: amor a los obreros, bondad para con los obreros, cariño a los obreros.»

Amor, bondad, cariño... En efecto es así. Y quien lo dude, que lea las palabras emocionadas con que don Fernando Luca de Tena, director de «Blanco y Negro» por derecho propio, habló de las familias que han quedado sin pan a consecuencia de la huelga. Palabras solo comparables a aquellas con que, a lo largo del conflicto, su sobrino el marqués hacía análogas lamentaciones. Porque un

lamento fué el discurso de don Fernando, que supo pulsar las cuerdas sensibles de los nobles comensales, sobre todo cuando ofreció mil duros de «particular peculio para evitar la infusión de los ruivos descapados, promoción última del ejército de los sintrabajo».

Amor, bondad, cariño... Pero no cariño, ni bondad, ni amor terrenales y humanos, que podrían encontrar humana y fácil expansión dando al olvido lo pasado, sino a manera de las divinidades vengativas, cuya capacidad de persona termina donde empieza el desacato del enemigo malo a su altísima potestad.

«A B C» Dios, «A B C» fatalista, no obstante el catolicismo de su marbete confesional, tiene que reprimir sus impulsos de amor y poner valía a su generosidad, que no puede ir más allá de su propia estimación divina.

El obrero ha ido a estreñarse contra la divinidad formada por los ricos antes y después de la República. El Dios «A B C» podrá crear comedores de caridad y ailes y o felinatos, pero se escapa a su capacidad cordial, volver a encender el fuego en los hogares apagados por el aire de la última huelga.

Sólo un Dios—Dios—supo hacerse Hombre. El Dios, Bece-ro de Oro de «A B C» no tiene nada de humano. Es un dios la verdad sea dicha, bastante triste.

César ALCOLEA

RECHUCHUTADOS SORIA
AUTOMOVILES de ALQUILER
JOAQUIN JONGE
Reparaciones de cubiertas y cámaras de automóvil.
FERRE 10, TELÉFONO 55
SORIA

Jabones URBION
Los más recomendables

BIBLIOGRAFIA
LA ESCUELA LAICA, de Salvador Ferrer.—64 páginas. Dos pesetas.

«Folleto de actualidad. Escrito de política pedagógica. Política pedagógica de hoy y de España. Es el primero de una serie de trabajos que responden al título genérico de «Documentos Pedagógicos».

Ferrer adopta una posición clara, rotunda. Fervor republicano y amplitud docente. Los epígrafes de la obra dan la estructura de su pensamiento: Hoy y mañana; el Estado y los Maestros. Laicismo y República; Posiciones tácticas; Neutralidad; Historia del laicismo; La escuela Laica; Clericalismo; La religión y la moral; La verdadera escuela laica.

Todo el ciclo de un concepto: de la política a la pedagogía; de la pedagogía a la práctica escolar. Hoy y mañana: el problema político de España, en su tránsito de 1931. Laicismo y República; engarce del problema político con el problema pedagógico de la libertad de conciencia. La religión y la moral: sentido civil y laico de la conducta. La verdadera escuela laica: interpretación del laicismo escolar.

Esta impresión deja aparte un valor más de la obra de Ferrer: su documentación. Su ensayo acerca del laicismo en la vida y en la escuela viene nutrido de aportaciones históricas y de experiencia. Ante estas, adopta el autor esta posición: el laicismo no es «neutralidad con respecto a las confesiones religiosas, sino «independencia».

Hay, evidentemente, una confusión interpretativa en todo lo referente a la práctica del sentido laico de la enseñanza. Y aun ma: una despreocupación en lo concreto, por interpretar fielmente, los postulados del laicismo docente.

Quienes quieran resolver aquella confusión o vencer esta despreocupación, recomienden la lectura y meditación de las páginas del librito que comentamos. V. Va's.—«Revista de Pedagogía».

DESDE LEJOS

ALTURAS

Casi siempre sabemos algo de donde está la verdad, pero en la incompreensión vacilante de todo lo inmenso, sentimos la imaginación poblada de fantásticos honores después que la maravilla del momento cesa, y a no ser por la audacia sublime del pensamiento, algunas veces nos quedaríamos sin comprender nada de esas impresiones confusas con que la hostilidad diabólica de una traición—risa o llanto—detiene la marcha ascendente de nuestros incansantes anhelos.

Los desvarios de la imaginación no son más largos que las obscuridades de la conciencia; el alma quiere volar siempre, unas veces en alas de la fantasía y otras en alas de la realidad. Tiende siempre por encima de las más altas cumbres, a la maravillosa región donde nunca hay sombra, porque abajo está amenazada por la esclavitud de ciertas conveniencias que la inutilizan para el amor.

El alma solo desea alar, alas que le preste la química de un amor o el amor de una quimera. Necesita salir de la opresión de abajo y subir ansiosa de respirar, cuanto más alta mejor, pero antes ha de romper las cadenas que imosibilitan su ascensión y hacen inútiles sus esfuerzos.

Una de esas cadenas es la envidia. Cuando a las puertas de un alma llama el amor, nadie se entera si no es ella misma, los ruidos de los celos, de las traiciones y de las venganzas lo impiden; pero a los pocos instantes la envidia suspende el infernal concierto de todo lo malo, para concentrar las irrisas y los deseos hostiles en los abismos de sus obscuros barrancos, por donde se deslizan los reptiles de sus turbias ma-

quinaciones, mientras la tempestad de dolor rueda sobre la vida de terrores, donde con creciente temeridad establece la Vida el intercambio de sus pasiones y de sus ingratitudes.

Por eso el alma trata de su bir, para evitar que el veneno de una mentira pueda manchar el ropaje immaculado de sus ilusiones. Casi todos los amores que mueren, han sido antes envenenados. Y esto es lo que hay que evitar. Hay que subir hasta la Verdad y decirle si es madre del amor que nace a las puertas del alma, para evitar que la mentira malogre la felicidad que ese amor pueda traer sin olvidar que son mentira también algunas veces, la risa y el llanto.

En la Vida se malogran muchas cosas. Ahí está sin terminar aun la maravillosa «Sinfonía» en «si bemol» de Schubert la «Sinfonía incompleta». En el momento más emocionante, cuando la inspiración del músico insigne volaba en alas de la fantasía y sus manos arrebaban al piano las notas magistales de una música divina, una risa de mujer rasgó el velo de la maravilla del momento y Schubert no pudo continuar. «La Sinfonía» quedó incompleta para siempre.

¡Qué hermosa es la luz y qué pureza se respira en las alturas! Allí está la verdad, y solamente con la verdad se puede ser feliz. Unas veces es la risa y otras el llanto. Rió la Venus Afrodita y lloró María Magdalena y entre la risa y el llanto, pero en las alturas está la Verdad, que cuando la risa es verdad, ríe, y cuando el llanto es verdad, llora.

Gerardo GONZALEZ
Burgos, marzo 1934

Tranquilidad en Madrid

NUESTROS POLITICOS DESCANSAN

En Madrid hay absoluta tranquilidad; sin embargo, estando en pie el proyecto de «amnistía», la contienda parlamentaria para dirimir el pleito de los Hombres del Clero y el proyecto de modificación de la de Huegos, creímos interesante inquirir la opinión de alguno de nuestros políticos sobre estos extremos.

El teléfono de Marcelino Domingo no contestó. En casa de Marcelino Domingo nos dicen que ha salido. El señor Besteiro está fuera de Madrid, el señor Largo Caballero tampoco está en casa, el señor Arzaña ha salido. Don José Ortega y Gasset, con quien hemos conseguido hablar, no quiere opinar en política. El reportero se ve defraudado. Si hubiéramos logrado entrevistarnos con alguno de los poísticos de la oposición, les hubiéramos hecho saber que el Ministro de Instrucción Pública ha dicho que en el pensamiento de la España actual no hay sitio para un partido de izquierdas.

Sobre esto, hubiéramos solicitado el razonamiento que tendrían que oponer. Pero no están en casa. Todos han salido. Menos el filósofo don José Ortega y Gasset que precisamente, por dar fé de su filosofía sabe callar. Saber callar equivale a

tener concepto de la responsabilidad del espectador. Filosóficamente hay que saber esperar. El cáutico, es precisamente el silencio.

Asociación General de Ganaderos

Cursos prácticos de Industrias de la leche, avicultura y apicultura

La Asociación general de Ganaderos, que desde 1933 viene, sin interrupción, organizando cursos de vulgarización de enseñanzas agropecuarias, inaugurará los del año actual el 23 de abril próximo, en el local de Exposiciones de la Casa de Campo.

La noticia, apenas conocida, ha sido acogida con el interés de todos los años, pues son los alumnos de los anteriores los mejores propagandistas de los métodos de enseñanza implantados por dicha Corporación.

Los programas se han publicado ya; la lectura de ellos y los nombres de las personas que han de desarrollarlos son garantía de la seriedad y orden con que se llevan a cabo esas enseñanzas.

La Sección de Industrias derivadas de la leche, confiada al ilustre Ingeniero Agrónomo don Juan Díez Muñoz y al competente profesional don Valeriano Riesco, será ampliada este año. Para ello, la Asociación, en su constante deseo de que los alumnos cuenten con todos los elementos necesarios para las

prácticas, está montando estos días una instalación capaz para pasteurizar y refrigerar dos mil litros de leche por hora; un laboratorio completo para toda clase de análisis de leche y sus derivados, y otra instalación de queso y manteca; en general, fabricación de leche condensada, en polvo, etc.

La Sección de Avicultura y Cunicultura la tendrá a su cargo el Profesor don Salvador Castelló y Carreras, cuya competencia es sobradamente conocida en España y el Extranjero.

Y la Apicultura la explicará otro profesor prestigioso que dedicó su vida al cultivo de las abejas; don Teodoro José Trigo.

En estas Secciones serán igualmente simultáneas las enseñanzas teóricas y las prácticas, para lo cual contarán los Profesores con los elementos necesarios.

Los cursillos tendrán un mes de duración y durante ellos, los Ingenieros señores Díez Muñoz y Alférez Cañete darán a los alumnos varias conferencias sobre práticamente y alimentación de ganados.

Las matrículas se harán en la Secretaría de la Asociación de Ganaderos, —Huertas, 26 moderno, Madrid— antes del 20 de abril, en cuya fecha quedará definitivamente cerrado el plazo, y a la misma oficina pueden pedirse los programas.

Los alumnos o alumnas que se matriculen han de tener más de catorce años de edad y conocer las cuatro reglas de Aritmética.

Para informes y programas dirigirse en Soria a Junta provincial de Ganaderos - Calleeros, 16.

TOROS Y TOREROS

UN GRAN EXITO DEL «NIÑO DEL BARRIO»

VALENCIA.—El domingo se lidiaron novillos de Garrido que resultaron buenos.

Jaime Pericás bien, siendo cogido al entrar a matar a su segundo novillo.

El debutante en esta plaza, «Niño del Barrio» obtuvo un gran éxito con el capote, oyendo delirantes ovaciones. Con la muleta hizo una valiente y adornadísima faena. Mató de una formidable estocada. (Ovación, oreja), obligando al público al diestro a dar la vuelta al ruedo.

En el segundo novillo el entusiasmo fué enorme en el público. Con el capote hizo verdaderas maravillas. Cogió la muleta y después de dar unos pases de rodillas, propios de los grandes maestros mató de una gran estocada. Se le concedieron las dos orejas, el rabo y cuando acabó la corrida el entusiasmo público lo condujo en hombros hasta el hotel.

Empresas serianas, tomen nota.

Paco Bernal voluntarioso.

EN ARANJUEZ

Con una entrada para no perder una peseta y para no ganar una real se celebró la anunciada corrida en la que tomó la alternativa el novillero Félix Colomo. La Serna consiguió un ruido so éxito dando una gran tarde de toros, cortando oreja.

El Estudiante consiguió muchos aplausos y oreja.

Colomo después de recibir el doctorado de manos de La Serna, comienza a torear a su primer toro, un bicho bien puesto de pitones pero cornigacho, sin saber donde está, bailotea unos lances sin aprovechar las fracciones arrancadas del toro.

Llega el bicho incierto y gazoncillo al final, y Colomo inicia la faena toreado por bajo siendo achuchado en cada muleta y eso que el chico torea con precauciones. Sigue con uno villalino y después un molinete por que si, y entra de cualquier forma y cobra una atravesada asomando la punta del estoque por una paletilla. Rueda de peenes que hacen doblar, y remata el puntillero.

Félix Colomo al haer un quite es abuchado.

Apenas sale el segundo de Colomo a la plaza, se arroja espontáneo al ruedo el que fué cogido al intentar torear.

Colomo da cuatro lances, tres

Comparaciones

O LECCION

He aquí el mensaje de protesta enviado al presidente de la República austriaca por un grupo de ilustres personalidades francesas, militantes en la extrema derecha, entre ellas un obispo sacerdote y el jefe de los escuadrones católicos (Jacques Maritain):

«El presente mensaje dirige, expresando toda preocupación política, y no pretende enjuiciar las intenciones de los corazones. Pero no podemos olvidar de que existen valores espirituales que están por encima de toda política».

Queremos expresar el profundo dolor que nos ha causado el sangriento conflicto que ha puesto frente a frente en Austria, aparte del mundo obrero, a un Gobierno oficialmente católico. semejante acontecimiento hace correr el riesgo al cristianismo de caer con responsabilidades que no le incumben.

Nosotros le consideramos como una desgracia histórica.

Hombres que han luchado con valentía por una causa que creen justa no acreeades al respeto. Gran número de socialistas austriacos se hallan actualmente detenidos en prisión preventiva expresamos el deseo de que los presos sean tratados honorablemente por los vencedores y de que surja una paz más amplia posible.—Jean Ancelet, Hustache Marcel Arlaud, Gaston Baty, monseñor Beaupin, abate Emmanuél Boyreau, Emile Demarehem, Georges Duveau, Stanislas Fauriol, Maurice de Gandillac, Edmond Humeau, Oliver Lacombe, Jacques Maritain, Louis Martin, Chauffier, Emmanuél Mounier, abate Jean Plaquevart, Roland Manuel, Maurice Vaugeois.

Las matanzas del misicón y vicículo carcelero austriaco que a título de católico se encuentra apoderado del mercado ha producido el documento que insertamos para que sea aprendido los Timandras los Agrófilos que se empeñan en justificar las crueldades de Dollfuss.

Cuando se cubre uno con el hábito de humildad, con el sayal del depositado con la pobreza y se figura en una orden que cuenta con un San Artorio de Padua, que registra el prodigio de que su lengua — empleada en predicaciones de amor y palabras del eterno — se encorrase incorrupta, no se puede justificar ciertos extremos de lenguas y plumas maldicientes.

Nosotros que en ningún momento hemos leído ninguna obra rana — ni la de Rusia — que tanto se empeñan en poner ante los ojos los corajudos Timandras y Agrófilos, vamos a decir una verdad a esos «menegos cerriles del socialismo, que es la siguiente:

Por liberales y democratas nos resultan odiosas todas las tiranías y todas las dictaduras. Sometidos continuamente a la dictadura del capital que engendra luchas por buscar mercados y expansiones territoriales, somos enemigos de todo lo que representa autocracia. Y decimos más a los que por su regla debieran amar más la pobreza que las riquezas, que si proporcionan un bienestar terreno, son lastre para alcanzar las alturas de la gloria. Pues os es la disyuntiva de escoger una dictadura, nos resulta más humana la de los productores — es decir, la de los trabajadores — que la de los parásitos.

Por ello, la dictadura traicionera, que nos quieren justificar los Timandras y los Agrófilos, tiene todo nuestro odio; y conste que somos mortales, que no alimentamos odio personal contra nadie.

¿Está claro, reverendo Timoteo?

de ellos muy valientes, pero está torpe y la cosa no gustó.

El toro hizo una pelea brava y noble llegando a la muleta ideal.

El nuevo doctor, empieza con un pase por alto bueno, sigue con otro de pecho superior y el toro se le va. La faena es valiente pero no ligada y en ella hay pases buenos, regulares y meros por no mandar el torero. Termina de dos pinchazos, una estocada y un descabello. (Pase mas.)

Enfermedades de los ojos
A. PEREZ TOJAS Médico - Oculista
CANALEJAS, 5, pral. Teléfono 116

CAMBIO DE RUMBO

Queremos concluir hoy estas sugerencias que la intervención del Primer Teniente de Alcalde señor Calvo, en el acto inaugural del grupo Escolar de Manuel Blasco, justificando la premiosidad del Ayuntamiento en los menesteres escolares por su situación económica; hubo de inspirarnos el que los fabricantes de maderas dejen desiertas una subasta como la de Pinar Grande, en que las máximas ventajas se ofrecen a los fabricantes.

El tremendo egoísmo de los madereros, como la tremenda tiranía de los fabricantes de resinas que ponen a los Ayuntamientos dueños de bosques de explotación de maderas o de mieras a la disposición económica de los negociantes, dió ocasión al proyecto de sindicación de los pueblos resineros para poder detener la renta de sus bienes. En el propio trance se encuentran los pueblos de explotación maderera. Constantemente anuncios de subastas que quedan desiertas obligan a llegar a rebajas de precios y buscar compensaciones de garantía, que ponen a los pueblos a merced del apetito negociante.

Para hacer posible la concurrencia de comerciantes de madera, los depósitos necesarios para toda subasta, que suponen el 10 por 100 de la cantidad imponible del decenio, se lleva en las condiciones económicas que sea tan solo el 10 por 100 del importe de un año de aprovechamiento. Lo que naturalmente no garantiza más que la explotación por un año en vez de los diez, pues si el asunto se pone malo, con la pérdida de la fianza queda anulado el contrato. Y con estas facilidades y la posible colocación de productos en el tendido de las líneas férreas de Soria a Gastejón y ferrocarril directo de Madrid a Burgos, los fabricantes han dejado desierta la subasta. ¿Qué más apetecen?

De aquí nuestro propósito de ofrecer a las entidades propietarias el aseguramiento de la renta de sus montes. Ocasión mejor para el ensayo de aprovechamiento.

Consumid mucha miel

La miel es un alimento puro y muy nutritivo que España produce en cantidad y calidad inmejorables.

Dad a vuestros hijos mucha miel, y les vereis sanos y fuertes.

Campesinos

Cambiad vuestras colmenas antiguas por otras modernas y quintuplicaréis la producción, mejorando la calidad.

Consiguiréis también que vuestros árboles frutales den más frutos, instalando las colmenas en huertas y bosques.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000 pesetas
desembolsado 51.355.500
Reservas: 65.208.261,45

Domicilio Social:
ALCALA, 14, MADRID
Sucursales en la Provincia:
Soria - Agreda - Burgo de Osma
400 SUCURSALES EN
ESPAÑA Y MARRUECOS
Corresponsales en las principales ciudades del mundo.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

- CUENTAS CORRIENTES
A la vista 2 por 100 anual
 - OPERACIONES DE AHORRO
A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas 3,50 por 100 anual
 - B) IMPOSICIONES
Imposiciones a plazo de tres meses 3 por 100 anual
Imposiciones a 6 meses 3,60 por 100
Imposiciones a 12 meses o más 4 por 100
- Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.

vechamiento directo de los productos maderables de Pinar Grande, no se les volverá a ofrecer. La colocación de 60.000 traviesas para el ferrocarril de Soria a Gastejón representa un ingreso de 450.000 pesetas, la posible contratación de 240.000 traviesas necesarias como mínimo para los 400 kilómetros que supone la doble vía de Burgos Madrid, representan 1.800.000 pesetas.

¿Es que las entidades dueñas del monte Pinar Grande no encontrarían crédito suficiente para el montaje de la maquinaria precisa para el trabajo de la madera que se cortase?

¿Es que la diferencia de venta de madera en rollo a madera industrializada, no capacitaría económicamente a las entidades propietarias para, sin merma de su renta, realizar el ensayo industrializador o de aprovechamiento directo de sus productos?

Humanamente, no es posible seguir sometidos a la tutela económica de los negociantes. Lo que se encontró practicable, hacedero, posible y conveniente para que los pueblos que dependen de sus productos de mieras para llegar al Sindicato, que nos los ponga a la disposición de las fábricas de resinas, acontece con la cuestión maderera.

La economía municipal, de la que dependen muchas iniciativas que tienen relación con la Enseñanza, con la higiene, con la comodidad de los pueblos, no puede quedar a merced de las contabulaciones de los fabricantes de madera para obtener rebajas en los precios, que representan para ellos negocios pingües.

Y ya lo tenemos dicho. La industrialización directa por los propietarios, tiene también una relación muy grande con el paro obrero que en las comarcas pinariegas se siente. Es preciso cooperar todos a que la miseria no se enseñoree de nuestra provincia, y consideramos que no ha de encontrar la Municipalidad de los 150 pueblos, ocasión más propicia que la de hoy para liberarse de la codicia de los fabricantes de madera, que tanta ruina han llevado a las entidades municipales, con el desprecio de los anuncios de subasta.

JUAN GARCIA MORALES
(Presbítero)

SU LIBRO

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España derechista se halla de venta en el

Kiosco del Libro

Canalejas 37 y 39 = PRECIO: 3 Ptas.

y en casa de su autor

MANUEL N.º 1 MADRID

Descuentos especiales para Sociedades Obreras.

¡ hombre, tiene gracia!

DONDE LA DEJAN

Durante el estreno de la comedia «Por un beso de tu boca» cierta actriz de la compañía del Muñoz Seca lució un «pyjama» que arrancaba lágrimas. Y como la acción ocurre en la Sierra de Aracena y en un cortijo, cierto autor le dijo a Pedro de Répide, que estaba a su lado:

—¡Mira que llevar ese vestido en el campol...

A lo que Répide respondió rápido:

—¡Como que en la ciudad no la dejan llevarlo!

LAS MUDANZAS

El ameno ex-condé de Romanones ha dicho a los periodistas, con ocasión de la última, que una crisis equivale a una mudanza.

Por lo que decía un periodista:

—Ahora comprendo bien todo eso de la izquierda, derecha y centro. Se trata de la equivalencia con los pisos de una casa.

Y otro camarada apostilló:

—Sí; pero a Lerroux le echan de poner los muebles en la calle.

ECOS Y NOTICIAS

...Y van tres

El domingo último a las cinco y media de la tarde se intentó robar en la casa del vecino de Soria, don Maximino de Miguel, sin lograr su intento el atrevido ladrón, gracias a la oportuna intervención del industrial confitero soriano don Avilino Sánchez, vecino de la referida casa, el que al oír ruidos sospechosos en el piso pretendió enterarse de lo que ocurría, encontrándose con un individuo que al advertir la presencia del señor Sánchez salió huyendo.

Los guardias municipales Germán Saldaña y Tomás Gineza, que prestaban servicio por aquel lugar, después de una carrera tras del «cacc» lograron darle alcance, deteniéndolo y conduciéndolo a la Comisaría.

En poder de este individuo, que dijo llamarse Eustaquio Aechavala Otaola, de Bilbao, de 24 años de edad, se encontró un pequeño cuerno, una vela y una linterna.

El detenido ha ingresado hoy en la Cárcel.

Con este intento de robo ya son tres los casos ocurridos en la capital, y de seguir así... veremos nuestra tranquila ciudad con vertida en campo de «cación» para los maleantes, y como es natural, muy intranquilo el vecindario.

Plaza a concurso

Se convoca a concurso público por el plazo de un mes, para proveer la plaza de Secretario de la Agupación de Jurados Mixtos de esta capital, dotada con la gratificación anual de 3.000 pesetas.

Las instancias deberán dirigirse al señor Delegado Provincial de Trabajo.

Gratitud

En la imposibilidad de poder dar las gracias personalmente, nuestro buen amigo don Jacinto San Saturio, a todas las personas que contribuyeron al beneficio de su hijo Francisco, nos ruega lo hagamos desde estas columnas, haciéndola extensiva a los señores Balsa, director de la Orquesta y violinistas Cobián y Guzmán que tan generosamente aportaron su valioso apoyo.

Queda complacido.

Viajeros

De Valencia han llegado con el fin de pasar unos días al lado de sus familiares, la distinguida señora doña María García y bella hija María.

Disposición muy acertada.

El Ministerio de Trabajo publica en la «Gaceta» una disposición que dice así:

La sucesiva frecuencia con que viene comprobándose el hecho de utilizar sacos usados para el envasado de substancias alimenticias, lo cuales por haber contenido antes materias orgánicas o minerales, impregnan de sus residuos a las primeras, con posibles daños para la salud pública, obligan a este Ministerio a encarecer a las autoridades provinciales y municipales, civiles y sanitarias exijan con el mayor celo el cumplimiento de la Real orden de 15 de julio de 1926, que prohíbe el empleo de sacos usados para el envase de substancias alimenticias de cualquier clase que estas sean, imponiendo a los contraventores las sanciones correspondientes.

Dos reses lanaras robadas

Comunica la Guardia civil del puesto de Aldealpozo, que al vecino Saturnino Pastor le han sido robadas dos reses lanaras, cuyas pieles y despojos fueron encontradas en un estercolero en las cercanías del corral donde encierra el ganado.

blanko

FOTOGRAFO

CABALLEROS, 2

Nuevo Secretario

Como teníamos anunciado, el domingo último a las tres de la tarde celebró Junta general la Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros de Soria, a la que asistieron 410 señores socios.

El objeto de esta Junta, entre otras cosas, era nombrar por votación Secretario en propiedad.

Fueron nombrados para presenciar la purza de la votación los señores don Manuel Caballero y don Tomás Ameza.

Se procedió a la votación, emitiendo su voto 410 señores, obteniendo don Eusebio Manrique 219 votos, quedando nombrado en propiedad Secretario de dicha sociedad.

Felicitemos al señor Manrique y le deseamos grandes aciertos en este trabajoso cargo.

El Sr. Gobernador de viaje

Don Francisco Corpas López, Gobernador de la provincia, ha salido para Cabra autorizado debidamente por la Superioridad.

Durante la ausencia de la primera autoridad se ha hecho cargo del mando de la provincia, nuestro distinguido amigo, el competente Secretario del Gobierno civil, don Luis Llorente.

Oposiciones

La «Gaceta» del día 17 del actual anuncia a oposición seis plazas de médicos del Cuerpo de Prisiones, dos con el sueldo de 6.000 pesetas y cuatro con el de 4.000, que quedarán en expectativa de destino para cubrir las vacantes que se produzcan.

Adjudicación de escuelas

En breve aparecerá en la «Gaceta» una orden ministerial estableciendo las normas para la adjudicación de escuelas por el primero, segundo y tercer turno.

Epizootias

Por la Inspección provincial de Veterinaria se ha declarado oficialmente la existencia de peste porcina en el término municipal de Almazán.

Nombramiento

A propuesta del Recaudador de Contribuciones de la zona de Almazán, ha sido nombrado auxiliar de la misma, don Félix Casado Ortega, vecino de Veilla de los Ajos.

Nueva Profesora

Ha tomado posesión del cargo de Profesora de Psicología de la Escuela Normal del Magisterio de Soria, la culta señorita doña Carmen Carpintero Moreno, nombrada recientemente para dicha cátedra.

Deseamos a la señorita Carpintero Moreno grata estancia en Soria y muchos éxitos en su nuevo cargo.

Para el 14 de Abril

Para conmemorar el tercer aniversario de la República se celebrarán en Madrid varios festejos.

Justa, muy justa esta conmemoración pues es muy natural unir a los ciudadanos en un regocijo común, que permite a todos convivir y colaborar.

Es de suponer que en Soria también se celebren algunos actos, como símbolo supremo de este sentido de españolismo y de conciencia cívica.

Las obras del viaducto

Siguen con gran actividad, las obras del Viaducto, de un por lo que es muy posible que den terminadas dichas obras el próximo mes de Octubre.

Un robo

En el depósito del muelle de la estación de Langa de Duero, días pasados fueron sustraídos 70 Kilos de garbanos, dos cajas de chocolate de 25 kilos cada una, una barrica de cemento y una caja de galletas de 50 kilos.

Se ignora quienes hayan sido los autores del robo.

¿Una becerrada?

Un buen aficionado a los toros, nos comunica que una Peña de amigos tiene el propósito de organizar una becerrada, cuyo producto será destinado a la Cantina Escolar soriana.

Poseción

La culta Inspectora Jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Soria, señorita María Cruz Gil Febrel, nos comunica en atento Saludo haber tomado posesión de dicho cargo.

Agradecemos los ofrecimientos que nos hace a los que gustosos correspondemos, deseándole a la vez, grandes aciertos en el desempeño de tan importante cargo.

Buena idea

Ha sido pedida a la Alcaldía por el Inspector Veterinario don Gumersindo López, que se construya inmediatamente en el Matadero público un horno crematorio.

Nos parece muy bien esta petición toda vez que con esto se evitarán grandes males que redundarían en perjuicio de la salud pública.

Los Guardias de Asalto y el paro obrero

Los guardias de asalto de la plantilla de Madrid, han tenido la iniciativa de dirigirse a sus compañeros de provincias, que la han aceptado, de dejar un día de haber a beneficio de los obreros parados.

Con este motivo han sido los iniciadores de esta idea muy felicitados.

Cambio de residencia

Para conocimiento de los contribuyentes de la zona de Agreda, el Recaudador de Hacienda de dicha zona nos ruega hagamos público que ha fijado su residencia en el pueblo de Ovega.

Fuego en Burgo de Osma

Sobre las 3 de la madrugada de ayer se declaró un incendio en el local del Círculo Católico de la villa de Burgo de Osma.

Al conocerse esta noticia en Soria y avisar al Cuerpo de Bomberos, estos inmediatamente se pusieron en marcha, sin que por fortuna tuvieran que realizar trabajo alguno, toda vez que los vecinos de la citada localidad lograron sofocar el incendio.

El tanque de la Diputación también marchó para el lugar del siniestro.

Subvención

En la sesión celebrada por la Diputación Provincial de Soria, se ha concedido una subvención de 300 pesetas anuales a la Sociedad de Pescadores y Cazadores, para organizar el fomento y procreación de la caza y la pesca en la capital y la provincia.

A favor de las Cámaras Corporativas

Roma.—Se celebró el plebiscito anunciado dando como resultado una votación favorable a la nueva Cámara Corporativa.

El Directorio Fascista se reunió en Palacio el día 27.

de su deber.

En el acto estuvo presente el Ministro de la Gobernación y otras personalidades.

Jabones URBION

Los más recomendables

Suscripción popular

para adquisición de un saxofón con destino al joven músico soriano Manuel Guzmán

P. setas

Suma anterior . . . 62,00

Don Juan González (Viajante) . . . 5,00

Don Antón Pérez (Viajante) . . . 5,00

Don Pablo Molero . . . 0,50

M. S. L. . . . 5,00

Don A. Andújar . . . 5,00

TOTAL . . . 82,50

Continúa abierta la suscripción en la redacción de este periódico.

MISCELANEA

La fusión de izquierdas

SAN SEBASTIAN.—Los partidos de Acción Republicana, Radicales Socialistas Independientes y Ocho y dos acordaron disolverse para fusionarse nuevamente en una asamblea que se celebró el domingo.

También previamente se habían disuelto con análogo fin numerosos partidos republicanos autónomos que había en la provincia.

En la Asamblea reunió un gran entusiasmo y se acordó nombrar dos delegados que representen a las izquierdas republicanas de Guipúzcoa en las Asambleas que se celebren en Madrid.

El Alto Comisario señor Rico Avello sale para Tetuán

Madrid.—El domingo por la noche, en el expreso de Algeciras, salió con dirección a Tetuán el Comisario Superior en Marruecos don Manuel Rico Avello.

En este viaje le acompañan su señora e hijos, que aprovechando las vacaciones de primavera marchan para conocer Marruecos.

El señor Rico Avello fué despedido por un público numerosísimo.

El conflicto textil cambiará de rumbo

BARCELONA.—Hemos conseguido hablar con el Presidente de la Federación de Fabricantes de Hilados y Tejidos, quienes nos ha manifestado que el conflicto pendiente continúa en la misma forma, pero que es casi seguro que hoy martes entre en una nueva fase. Se han repartido hojas clandestinas atacando duramente al Consejo de Gobernación de la Generalidad.

Aniversario de la muerte de un periodista

MADRID.—El lunes se cumplió el noveno aniversario de la muerte del periodista don Leopoldo Romero, que popularizó el seudónimo de «Juan de Aragón».

En algunas Iglesias y oratorios, con este motivo, se aplicaron misas en sufragio de su alma, y en el domicilio particular de su viuda doña Luz Fernández Duro se recibieron numerosos testimonios de pésame.

El Arte y las exposiciones

MADRID.—El lunes se inauguró en la Sociedad de Amigos del Arte, en el Palacio de la Biblioteca Nacional, una interesante exposición de tapices bordados y tejidos rumanos, organizada bajo los auspicios de la Legación de Rumanía en Madrid.

A favor de las Cámaras Corporativas

Roma.—Se celebró el plebiscito anunciado dando como resultado una votación favorable a la nueva Cámara Corporativa.

El Directorio Fascista se reunió en Palacio el día 27.

de su deber.

En el acto estuvo presente el Ministro de la Gobernación y otras personalidades.

Jabones URBION

Los más recomendables

Suscripción popular

para adquisición de un saxofón con destino al joven músico soriano Manuel Guzmán

P. setas

Suma anterior . . . 62,00

Don Juan González (Viajante) . . . 5,00

Don Antón Pérez (Viajante) . . . 5,00

Don Pablo Molero . . . 0,50

M. S. L. . . . 5,00

Don A. Andújar . . . 5,00

TOTAL . . . 82,50

Continúa abierta la suscripción en la redacción de este periódico.

Kiosco del Libro

Canalejas, 37 y 39 — SORIA
 En él hallará el aficionado a la literatura gran número de obras de los más prestigiosos autores a precios reducidos. Libros completamente nuevos, de todas las ideas y matices.
 Revistas cinematográficas, taurinas, deportivas y periódicos.
 «La Farsa», «Teatro Moderno», «Los Poetas», y periódicos para niños.

La Voz de Soria
 se vende en el

Kiosco del Libro

recibos-talonarios
 de todas clases
 MUY ECONOMICOS
 en esta imprenta

«Italia»

Compañía de Navegación
 Para informe en Soria
 Martín Gonzalo Jodra

«La Voz de Soria»

se halla de venta en
 MADRID, en el kiosco
 de la calle de Alcalá,
 — frente al Teatro —

ALKAZAR y la MASON DORE

Doctor Gaya Tevar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO
 PARTOS DISTOCICOS
 ENFERMEDADES DE LA MUJER
 DIATERMIA
 MARQUES DEL VADILLO 8 1.º
 SORIA

CIUDAD UNIVERSITARIA **LOTERIA** PREMIO MAYOR 7.500.000 pts.

11 MAYO

¡CONTRA EL PARO!
 Jugar a la lotería de la Ciudad
 Universitaria es contribuir a
 remediarlo.



ITALIA... FLOTAS REUNIDAS

BARCELONA — BUENOS AIRES

29 de Marzo **AUGUSTUS** De Barcelona
 ESCALAS: Riojaneiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

GIBRALTAR — BUENOS AIRES

9 ABRIL **NEPTUNIA** de Gibraltar
 ESCALAS: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA — VALPARAISO (VIA PANAMA)

1 MAYO **VIRGILIO** De Barcelona
 ESCALAS: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR — NUEVA YORK

27 MARZO **SATURNIA** De Gibraltar

11 ABRIL **VULCANIA** De Gibraltar

20 ABRIL **REX** De Gibraltar

GIBRALTAR — SUD AFRICA

6 ABRIL **Giulio Cesare** De Gibraltar
 ESCALAS: Capetown, Natal, East London y Port Elisabeth

Línea Barcelona Río Amazonas (Norte Brasil)
 Líneas de gran lujo para Egipto, Palestina, Extremo Oriente y Manila (vía Hong-Kong). Australia.

Con los supertransatlánticos del LLOYD TRIESTINO

Victoria - Conte Verde - Conte Rosso

Línea mensual para Australia

Cruceros de turismo en el Mediterráneo.

«Italia» - «Cosulich»

«Lloyd Triestino»

Agentes generales para España; S. A. E. M. A. R.
 BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
 MADRID: Alcalá, 45

INFORMES EN SORIA:

Martín Gonzalo Jodra

PLAZA B. ROBLES 5, 2.º

(«Voz de Soria» 20-3-34)

BANCO HISPANO AMERICANO

PLAZA DE CANALEJAS, 1—MADRID

Capital autorizado: 200.000.000 pesetas
 Capital desembolsado: 100.000.000 pesetas
 Reservas 54.192.985 pesetas

Sucursal en SORIA

Calle de Canalejas 25 y 27 - Teléfono núm. 139

TIPOS DE INTERES. -Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 por 100 anual

II OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro

De cualquier clase tengan o no condiciones limitadas... 3,50 por 100 anual

B) Imposiciones.

Imposiciones al plazo de tres meses... 3 por 100 >

Imposiciones a seis meses... 3,60 por 100 >

Imposiciones a doce meses o más... 4 por 100 >

Clinica Médico-Quirúrgica

Calle de Caballeros, 27

SORIA

MEDICINA GENERAL

CIRUGIA GENERAL

D. Primo Martín Contreras

D. Luis Santa María

LUNES Y JUEVES DE 11 A 1 TODOS LOS DIAS DE 11 A 1

Rayos &

Habitaciones independientes para estancias de operados

BAR ARGENTINO

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS
 Exquisito café expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALEJAS núm. 70

CIA S D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: PLAZA DEL CALLAO 1, MADRID-SUCURSAL E
 BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendios Francos 122.478.072
 | Accidentes > 328.110.695

Cambio 31 de diciembre de 1932: 47,90 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de la

DELEGACION ESPAÑOLA | Incendios Pesetas 990.504
 | Accidentes > 1.371.693

SEGUROS DE INCENDIOS. ACCIDENTES DEL TRABAJO. INDIVIDUALES, TODOS RIESGOS (AL TO), RESPONSABILIDAD CIVIL, ROBO, PEDRISCO, VIDA DEL GANADO

SUB DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTÍN GONZALO JODRA, B. ROBLES, 5, 2.º

CERVEZA

LA MEJOR Y

MAHOU

MAS SELECTA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO EN

ESTA PROVINCIA Y ZARAGOZA

Juan José Roperó Calonge

GRAN ALMACEN DE

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 ::: Teléfono, 41 ::: SORIA

DOMINGO MODREGO



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Callero tipográficos de

La Voz de Soria

Esta casa se encarga de hacer toda clase de

impresos para oficinas y comercios

Especialidad en cartas comerciales, tarjetas de

visita, recibos de todas clases, recordatorios,

esquelas de funeral, etiquetas de envío, facturas

pagarés, etc., etc.....

Plaza de Bernardo Robles, núm. 10

S O R I A